Pressemitteilung Stadtfest Dissen skurril, 12.-14.9.2025
21.07.2025

Johnny Rawls und Velvet Rush sind diesjährige Top-Acts beim 
28. Stadtfest Dissen skurril.
Rock, Reggae, Celtic-Folk-Punk, Soul, Blues, Electronic Afro Dub und viel Heimatkult.
Zum Stadtfest Dissen skurril lohnt der Besuch des an der A33 gelegenen Südkreisstädtchens Dissen. Dissen skurril bietet auch 2025 ein ausgewähltes Crossover-Programm über Stadtfest-Normalniveau. Das Konzept hat längst viele Fans auch außerhalb des Osnabrücker Landes gefunden. Mehr als 15.000 Besucher erwarten die Veranstalter von der Interessengemeinschaft Handel und Gewerbe aus Dissen. 
Die IHG als Ausrichter kann sich dabei auf die Unterstützung ihrer Partner verlassen. Premium-Partner sind die Stadt Dissen und die Dieter-Fuchs-Stiftung. Hauptsponsoren sind SWV Regional, Beucke Group, Vereinigte Volksbank und der Stahlhandel Hahn. Nur durch die Unterstützung von über 50 Sponsoren ist der freie Eintritt bei Dissen skurril weiterhin möglich.
Vom  12. bis zum 14. September 2025 lockt die 28. Ausgabe von Dissen skurril  wieder mit einem hochkarätigen Musikprogramm am Abend und viel Heimatkult am Nachmittag. 

Johnny Rawls (USA): Samstag, 13.9.25, 19:30 Uhr, Rathausplatz Dissen
Mit JOHNNY RAWLS kommt 2025 wieder ein US-Musiker nach Dissen. Der 73-jährige Rawls gilt in den USA als Soul-Blues Legende. Der Begriff „Soul-Blues“ wurde ursprünglich für seine Musik erfunden. Johnny Rawls ist ein international anerkannter Musiker, Musikproduzent und Songwriter und tourt regelmäßig durch Nordamerika und Übersee. Im Laufe seiner 50-jährigen Karriere hat er alle wichtigen Preise in den USA gewonnen, darunter „Soul Blues Album des Jahres“ und „Soul Blues Male Artist des Jahres“ bei den Blues Music Awards.
Inzwischen hat er über 20 Alben unter eigenem Namen veröffentlicht und etliche weitere Alben mit anderen Künstlern. Seine umwerfende Soulstimme und herausragende Backing-Band sorgen zu Beginn des Stadtfestsamstags für feinste Unterhaltung.
https://youtu.be/JC9heUXzlfw?si=YqAyiYd2Su1KaeDF
https://youtu.be/SlfxJlNnnjM?si=9TlgJMo4UFSgltJE

Velvet Rush (D): Freitag, 12.9.25, 23:15 Uhr, Rathausplatz Dissen
VELVET RUSH haben sich schnell als eine der aufregendsten neuen Hardrockbands etabliert, die den unverwechselbaren Sound der 70er Jahre mit modernen Einflüssen des heutigen Rockvibes vereinen. Eine explosive Mischung aus purem Rock’n Roll, Hardrock und souligem Sexappeal rauben Zuschauern den Atem. Mit ihrem einzigartigen Sound und der Frontsängerin Sandra Lian, die nicht nur mit ihrer voluminösen Rockröhre begeistert, sondern auch mit ihrer beeindruckenden kraftvollen Bühnenpräsenz.
Ihr aktuelles Album „Euphonia“ wurde in den legendären Chameleio Studios in Hamburg aufgenommen. Regie führte der renommierte Produzent Eike Freese, der bereits mit Größen wie Deep Purple, Simple Minds, Status Quo, Lynard Skynard oder Alice Cooper gearbeitet hat.
https://youtu.be/jtJ0pFcwCkk?si=VKX0YhXnHQ0rpnBI
https://youtu.be/GQyapEfWAVQ?si=K3xzIpqyT_uIlSfM

Tasheeno: Samstag, 13.9.25, 00:00 Uhr, Rathausplatz Dissen
TASHEENO (AUT/CHL) sind die erste ElectronicAfroDub-Band der Welt, sie haben mit *EAD* ihr eigenes Genre erschaffen! Der treibende Mix aus elektronischer Musik, technoiden Grooves, tranceartigem House und repetitiven Dub-Elementen involviert Einflüsse aus den Clubs des afrikanischen, afro-karibischen und lateinamerikanischen Raums. TASHEENOs Performances überzeugen im hybriden Setting zwischen elaborierten Patterns und Live-Elementen, zwischen Urban Dance, CyberSka und Jamdown House – abtauchend und uplifting.
On Stage performen TASHEENO zu viert: Drums/Electronics, Bass/Synth/Electronics, Posaune/Trompete und Gitarre. Namen sind nebensächlich, die Musiker tragen auf der Bühne Sonnenbrillen in schmaler Balkenform – diese negieren wie Zensurbalken vor den Augen jeden Personenkult. Nur der Sound, der aus den Speakern kommt, und das kollektive Feiern zählen.
Da das musikalisches Cross-Overprojekt um das Musiker- und Produzenten-Duo Paul Krackowizer (AT) & Felipe Ramos (CHL) aber hochkarätig besetzt ist, nennen wir hier dann doch ein paar Namen. Unterstützung bekommt die Band von Markus “Syrix” Lechleitner, ein weltklasse Tontechniker und Produzent, und Jakob “Jacky” Mayr, einer der besten Posaunisten Österreichs, wie auch Multi-Instrumentalist und Lukas Höfler, der charismatischste Profi Gitarrist des Landes. Alle Beteiligten sind schon seit mehr als 15 Jahren aktive Studio- und Live-Musiker, Produzenten oder leiten verschiedene musikalische Projekte, arbeiten mit bekannten Künstlern und tourten bereits durch die ganze Welt.

https://youtu.be/1KUQp6NEUbU?si=6o3QkTN4UWXE1rke
https://youtu.be/3BMMgzC-6-c?si=tpzxjN6aJs8q9djo

The Feelgood McLouds (D): Freitag, 12.9.25, 21:15 Uhr
THE FEELGOOD MCLOUDS sind die aufstrebende Nummer, wenn's um die Vermischung irisch-keltischer Traditionals mit lautstarken Punkrock-Sing-a-Longs geht. Mal mit klarer Kante, mal mit einer ordentlichen Portion Humor, mal gegen wirre Ideologien, mal gegen Durst - aber auf jeden Fall immer gegen die Ausgrenzung von Minderheiten.
​Wer auf Bands wie den Dropkick Murphys oder Fiddler's Green steht, findet in dieser Band eine geile Alternative schreibt das Londoner Celtic Punks Magazine. Nach nunmehr drei erfolgreichen Alben und einer EP, Millionen von Streams, über 150 Konzerten im In- und Ausland steht die Band mit dem aktuellem Album DANCE WITH BROKEN BONES in den Startlöchern, brennend darauf, Menschen live wieder zum Tanzen, zum Singen, zum Feiern zu bringen.
https://youtu.be/5BM6CUZdaMk?si=iUFn_3kW7PYjOCvB
https://youtu.be/mk_jcO2MMuM?si=1RCbOO7mSKO-o8sF

Marley’s Ghost: Samstag, 13.9.25, 21:45 Uhr, Rathausplatz Dissen
Im Februar 2025 wäre Bob Marley 80 Jahre alt geworden. Aus diesem Anlass erinnern wir noch einmal an diesen grandiosen Musiker und haben Deutschlands erfolgreichste Bob Marley Tributeband  eingeladen. 
MARLEY’S GHOST gründete sich 2015 aus der international agierenden Reggae-Formation "Sebastian Sturm & Exile Airline“ heraus, die die Musik Bob Marley’s stets als größte Inspiration für ihre eigenen Songs sah und 2013 bereits auf der Stadfestbühne stand. Mit ihrer mitreißenden, authentischen und unerreichten Energie transportiert Marley’s Ghost nun nicht nur die Musik und die vielen großen Songs Bob Marleys, sondern auch seine Message.
Frontmann Sebastian Sturm verkörpert dabei den „King of Reggae“, dessen unverwechselbare Stimme ihm schon oft in seiner musikalischen Laufbahn den Ruf eingebracht hat, die „deutsche Stimme Bob Marleys“ zu sein. Der charismatische Sänger mit deutschindonesischen Wurzeln ist ein leidenschaftlicher Frontmann, der das Publikum mitreißt und
die Besucher regelrecht in seinen Bann zieht!
Die Musiker spielen seit vielen Jahren gemeinsame Tourneen, die sie kreuz und quer durch Europa und sogar nach Jamaika, der Wiege des Reggae, gebracht haben. Dabei haben sie sich in der Szene durch ihre enorme Spielfreude und Leidenschaft einen Namen als herausragende Live-Band gemacht (u.a. auf Festivals wie Summerjam, Reggae Sun Ska, Rototom Sunsplash, Chiemsee Reggae Summer u.a.).
https://youtu.be/wfUccM8Gp08?si=HlKTNCQJIUEl3wpk

VERT!GO: Freitag, 12.9.25, 19:00 Uhr, Rathausplatz Dissen
VERT!GO kommen aus Bad Iburg und versprechen, beim diesjährigen Dissen skurril die Bühne zum Beben zu bringen. Mit funkigen Grooves und rockiger Power sorgt die Newcomer-Band für ein mitreißendes Erlebnis, so das Bandinfo.
Ihr Mix aus Cover-Songs und eigenen Titeln sorgt für spannenden Sound: Von emotionalen Balladen bis hin zu kraftvollem Metal ist bei VERT!GO alles drin.


Dissens Innenstadt wird wieder zur Flaniermeile mit vielen Ständen, die neben dem einen oder anderen Schnäppchen auch viel Kulinarisches zu bieten haben. Von der obligatorischen Bratwurst bis hin zu  verschiedenen Street-Food-Angeboten. Der Dissener Einzelhandel hat am Samstag bis 18.00 Uhr und am Sonntag von 13.00 – 18.00 Uhr geöffnet. Neben Veltins vom Fass gibt es ein großes Angebot an Wein und Cocktails.
In der Kinder- und Jugendmeile warten verschiedene Kreativangebote auf die jüngsten Besucher des Festes, die von den heimischen Kindergärten und Schulen angeboten werden. Und auch das Kinderprogramm auf der Bühne kann sich sehen lassen. Die Hempels zeigen das Musiktheaterstück „Musik von unterm Sofa“. (Sonntag, 16:15 Uhr). Im Tagesprogramm treten zahlreiche heimische Gruppen auf. Erstmals in Dissen ist der Bad Iburger Chor MGV Neo.
Mehr Informationen finden Interessierte auf der Internetseite www.dissenskurril.de oder
bei Facebook oder Instagram.

