Pressemitteilung
Kinder- und Jugendmeile lockt mit tollen Preisen! Billard-Club erstmals dabei.

Konzentriert bietet das Stadtfest Angebote für Kinder- und Jugendliche in der Kinder- und Jugendmeile, die sich vom Kreisel im Zentrum bis zu Moden Borghaus erstreckt. Eine Laufkartenaktion lockt mit tollen Preisen. Darunter eine Bluetooth-Box, ein Sitzsack und ein Fischertechnik-Bausatz „Grüne Energie“.

Mit Unterstützung  des Jugendtreffs 51  und in Zusammenarbeit mit vielen Vereinen und Einrichtungen wird wieder eine Laufkarte angeboten. Diese ist am Stand des Jugendtreffs 51 kostenlos erhältlich. Es gilt, an allen auf der Karte aufgeführten Angeboten teilzunehmen. Nach erfolgter Teilnahme gibt es einen Stempel auf die Karte. Ist die Karte komplett, kann sie am Stand des Jugendtreffs 51 des Westfälischen Kinderdorfes abgegeben werden und nimmt automatisch an der Verlosung teil. Abgabeschluss ist am Sonntag, 11.09.22, um 17:00 Uhr. Die Auslosung findet am Sonntag um 18:00 Uhr auf der Bühne vor dem Rathaus statt. Auf die Teilnehmer warten tolle Preise.

Die Dissener Kindertagesstätten präsentieren sich vereint unter dem Dach des Kinder- und Familienzentrums Dissen (KiFaZ). Hier gibt es die Kreativangebote „Heißer Draht“ und „Spiegelverkehrt“ und "Lachschleuder". Moden Borghaus lädt erneut zu Action auf der Hüpfburg.
Die TSG Dissen bietet wieder das beliebte Torwandschießen. Beim Jugendtreff 51 des Westfälischen Kinderdorfes gibt es Zuckerwatte. Das „Mauritius-Spiel“ wird bei der evangelischen Jugend angeboten. Beim Lernstandort Noller Schlucht wird ein Kugelspiel angeboten.“. Der Förderverein der IGS lädt alle Besucher zu seinen „Wasserspielen“ ein. Erneut dabei ist auch der Billardclub, hier gilt es Geschick im "Billard Parcours" zu beweisen. Die Royal Rangers laden ein zum "Schlüsselring".

[bookmark: _GoBack]Für das leibliche Wohl in der Kinder- und Jugendmeile sorgen der Förderverein der Grundschule Dissen mit Poffertjes mit Apfelmus sowie der Förderverein Hermann-Freye-Gesamtschule, der die Besucher der Kinder- und Jugendmeile mit Kaffee, Kuchen und Kaltgetränken versorgt.
Aus Platzgründen außerhalb der Kinder- und Jugendmeile steht die Bungee-Trampolin-Anlage (nähe Rathaus). Bei dieser Trendsportart kann man unterstützt durch Bungee-Seile bis zu 6 m hohe Sprünge schaffen. Es ist also eine Menge los. Am Anfang der Kinder- und Jugendmeile steht traditionell das Kinderkarussell.
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